

Minuta
din data de 15.04.2021
încheiată cu ocazia desfășurării dezbaterii publice privind proiectul
bugetului de venituri și cheltuieli al Sectorului 4 al Municipiului București
pentru anul 2021

Procedura de consultare publică a fost inițiată de către primarul Sectorului 4 al Municipiului București și întâlnirea pentru dezbateră publică a proiectului a fost organizată în data de 15.04.2021, ora 12,00, la sediul Colegiului Național de Arte Dinu Lipatti din str. Principatele Unite nr.63, sector 4, București.

Proiectul de hotărîre a fost afișat la sediul instituției și pe pagina de internet proprie www.ps4.ro – secțiunea Transparență Decizională, ca și anunțul privind organizarea dezbaterii publice.

S-au înregistrat următoarele solicitări scrise de participare la întâlnirea de dezbateră publică:

- Carciog Iulia, journalist Agerpres;
- Alexandrescu Raluca;
- Consiliul Municipal al Elevilor din București cu 3 reprezentanți: Mihalache Miruna, Rareș Antal, Ifrim Cătălina;
- Banu Mirela Margareta;
- Asociația Elevilor din București Ilfov cu 2 reprezentanți: Groza Ana Maria, Rusu Cristian

La data și ora menționată au fost prezenți:

-Din partea instituției inițiatore a proiectului de hotărîre: dl George Cioclea -director economic, dl Ioan Gâf-Deac – director general Direcția Mobilitate Urbană, dl Mihai Enache – șef serviciu Planificare Investiții, d-na Ana MariaMocănița – director Direcția Generală de Administrare a Unităților de Învățământ și de Sport.

-Consilieri locali din Consiliul Local al Sectorului 4, cetățeni ai Sectorului 4, reprezentanți ai unor organizații implicate în activități pe raza sectorului.

Ședința de dezbateră publică a fost declarată deschisă.

D-na R. Alexandrescu: Înainte de a începe dezbateră bugetului, ar fi fost de dorit să vedem un raport de activitate pe anul trecut, rezultatele programului anual de eficiență energetică, cu ce s-a realizat...

Dl I. Gâf - Deac: Cu toată dragostea vă spun că asta nu este o ședință unde se prezintă rapoarte, ci este o întâlnire pe care am organizat-o pentru a dezbate proiectul bugetului local al sectorului 4 pentru anul 2021.

D-na R. Alexandrescu: Aș dori să discutăm legat de parcare din Pridvorului unde este o problemă...

Dl I. Gâf - Deac: Am putea să ne întâlnim separat la Direcția de Mobilitate Urbană și să discutăm despre parcări... Pentru anul acesta avem niște propuneri foarte bune...

D-na R. Alexandrescu: Dacă nu doriți să vorbim despre ce s-a făcut anul trecut, să analizați ce s-a făcut greșit și vreți să discutăm niște propuneri de buget fantasmagorice, numai așa ca să ne aflăm în treabă...

S-au purtat discuții referitor la parcajele din zona Tineretului.

D-ra M. Mihalache – C.M.E.B.: Propun deschiderea unei liste de vorbitori și să se prezinte toate persoanele de la prezidiu care participă din partea executivului.

S-au făcut prezentările.

Dl I. Gâf - Deac: Acum, dacă aveți întrebări legate de bugetul local pentru 2021?

Dl consilier local I. Grecia: Aș avea rugămintea să se prezinte toți directorii din sală și cu serviciile pe care le coordonează, ca să știm cum adresăm și noi întrebările, să facă fiecare o prezentare a bugetului direcției pe care o conduce.

Dl I. Gâf - Deac: Am să vă spun despre parcări, gestionate prin Direcția de Mobilitate Urbană pe care o coordonez, în România este singurul serviciu public de acest tip care este gestionat în totalitate online.

De asemenea vă pot prezenta conceptul de Smart City care presupune digitalizarea serviciilor publice oferite de Sectorul 4 se va face o analiză și prognoză urbană ca să vedem cum va evolua comunitatea locală. În ceea ce privește situația cheltuielilor de personal, va crește de la 39 de persoane la 107. În ceea ce privește situația veniturilor, taxele pentru parcările de reședință nu se duc direct în bugetul sectorului 4. Noi nu hotărâm taxa de parcare de reședință, ci Consiliul General. În schimb tarifele pentru parcările publice și regulamentul se aprobă de Consiliul Local sector 4 și aici ne așteptăm la niste creșteri de venituri. Noi am încercat să modernizăm lucrurile și în sectorul 4. Românii vor trebui să se adapteze așa cum fac și în străinătate la condițiile de acolo. Din păcate fără "inforcement" nu se poate. Mă refer la blocarea roților, dar și sancțiuni cu plata unor amenzi care cresc după a doua, a treia abatere de parcare neregulamentară. Pot să vă spun că avem cea mai mare rețea de stații de încărcare electrică pe raza sectorului 4 și sistemul funcționează, cu înrolare gratuită pentru persoanele cu dizabilități.

Partea de digitalizare se dezvoltă puternic în Sectorul 4 și ne-am propus să unificăm toate produsele și interacțiunile digitale pe care le avem într-o singură platformă, cu upgrade permanent pentru fiecare dintre procesele digitalizate pe care le utilizăm în furnizarea serviciilor pentru cetățeni. De asemenea, alfabetizarea digitală a cetățenilor e foarte importantă, inclusiv a seniorilor și vom îmbunătăți zona de informare și educare.

D-ra A. M. Groza – A.E.B.I.: Și eu am o problemă legată de bugetul pentru educație. Din câte am văzut pe proiectul de buget nu sunt alocați și banii pentru bursele restante din 2020. Conform legii 273/2006, orice cheltuială anagajată în cursul anului precedent, trebuie plătită din bugetul pe anul următor. Din bursele pe anul 2019-2020, sem.II, s-au plătit doar bursele sociale. Întrebarea este dacă s-au inclus sau nu acești bani.

D-na A. M. Mocăniță: Nu s-au inclus acești bani, avem o hotărâre dată de consiliul local. Așa cum știți și dvs în urma întâlnirilor pe care le-am avut, Ministerul Finanțelor ne-a alocat mult mai puțini bani anul acesta. În hotărârea de consiliu avem o completare deja, așa cum s-a discutat, dar nu s-a putut aloca mai mult de atât, având în vedere veniturile care intră la bugetul local.

D-na R. Alexandrescu: V-aș sfătui să vă instruiți mai bine angajații ca să nu mai cheltuiți pe consultanță externă și să le dați bani acestor copii care merită. Toate fondurile trebuie consumate și alocate strategic.

Există un liceu de balet în sectorul 4, Floria Capsali, la care învață o mulțime de copii talentați, iar primăria...din anul 2014 nu este în stare să le găsească un sediu pentru a-și continua activitatea.

D-na A. M. Mocăniță: Ca și liceul Dinu Lipatti este într-o zonă protejată și tot ceea ce putem noi face este numai cu acordul Primăriei Municipiului București. Există un proiect la nivel național și având în vedere că este vorba de două clădiri monumente istorice, situate în zonă protejată și banii pe care ar trebui să-i primim în sectorul 4 ar trebui să vină de la PMB.

D-na R. Alexandrescu: Mie mi se pare că lăsați educația deoparte și așteptați ca guvernul să vă rezolve problema și să vă aloce fonduri.

D-na A. M. Mocăniță: Dacă aveți o problemă cu educația copiilor și cu banii pentru educație, aici este răspunderea ISMB, ca să lămurim această chestiune. Noi la sector ne ocupăm de administrarea clădirilor unităților de învățământ și considerăm foarte importantă obținerea autorizațiilor ISU de securitate la incendiu pentru siguranța copiilor. Suntem singurul sector din București care am reușit să obținem 20 de autorizații ISU din 57 necesare.

D-na R. Alexandrescu: Nu vă mai comparați cu ce fac ceilalți. Ar trebui să asigurăm standarde înalte pentru toate școlile. Ar trebui să vă preocupați de situația acestor copii și să faceți un efort mai mare sau să le cereți scuze.

D-ra C. Ifrim - C.M.E.B.: Aș dori să ne reîntoarcem la situația burselor. Noi am venit astăzi aici ca să găsim o rezolvare și pentru 2019 și pentru 2020. Conform legii învățământului, fondurile pentru bursele școlare se alocă din bugetele locale ale primăriilor.

Dl R. Antal - C.M.E.B.: Din punctul nostru de vedere sumele alocate pentru bursele elevilor sunt extraordinar de mici având în vedere situația elevilor. Sunt elevi care au pentru o lună de zile 700 lei net venit. Argumentele care ni s-au adus de-a lungul timpului pentru lipsa burselor școlare... Există proiectul de la banca Mondială, prin Comisia Europeană...

Dl M. Enache : Referitor la fondurile europene obținute pentru investiții în infrastructura școlară, au existat în exercițiul financiar trecut pe POR, dar paradoxal, regiunea București-Ilfov e considerată dezvoltată, deci alocarea de fonduri e mult mai mică ca în restul țării. Noi am avut aceste fonduri pe care le-am implementat cu valoare totală de 80 milioane euro, iar în acest an valoarea totală a fondurilor europene pentru educație este de 80 milioane de euro, din care 30 milioane pentru investiții în infrastructură, iar 50 milioane pentru dotarea tuturor elevilor cu tablete pentru educația online. Am participat la toate apelurile deschise pe proiecte europene.

Dl R. Antal - C.M.E.B.: Părerea noastră este că se pot găsi fonduri de investiții și din alte surse. Pentru infrastructură, cu o coordonare la nivel de sector, ar trebui cooptat și Consiliul General. Referitor la argumentele aduse pentru lipsa burselor...e vorba de continuitatea în învățământ al elevilor și parcursul educațional. Și mai ales bursele sociale care nu sunt o pomană.

Dl I. Gâf - Deac: E o problemă foarte gravă și anume lipsa politicilor publice în acest domeniu. Eu știu ce spuneți dumneavoastră și cu ce ne confruntăm, dar problema trebuie judecată în cadrul paradigmei naționale. Dvs. aveți dreptul la continuitatea studiilor ca și cei din Vaslui, ca și cei din Botoșani și atunci se pune problema că este un serviciu mult prea important ca să fie lăsat la latitudinea unor autorități locale. Sănătatea și educația ar trebui să fie chestiuni de siguranță națională care să fie reglementate de o politică publică coerentă la nivel național. Dacă suntem divizați așa cum suntem, nu putem găsi soluții și această divizare ne ține în situația în care suntem acum.

D-ra C. Ifrim - președinte C.M.E.B.: Aș dori să precizez că noi nu discutăm despre situația națională a burselor, ci despre situația care este la Sectorul 4. Ce demersuri a făcut concret Primăria sectorului 4 pentru a se găsi o soluție.

Dl I. Gâf - Deac: Toată lumea spune că trebuie să facem. De 30 de ani trebuia să facem! Statul trebuie să asigure cetățeanului niște condiții. Eu am lucrat la harta sărăciei care s-a făcut pentru toată țara, știu exact care e situația. Noi toți vrem să combatem efectele, dar de cauze nu vorbește nimeni!

D-ra C. Ifrim - C.M.E.B.: Există o diferență de păreri și de atitudini și o totală lipsă de concordanță în idei. Dar ce putem face efectiv ca să rezolvăm situația creată?

Dl I. Gâf - Deac: Dvs. nu vreți să înțelegeți că trebuie să existe aceleași condiții și pentru copiii din Vaslui și pentru cei din București, conform legii și normalității. Cu ce sunt de vină copiii din sectorul 1 că au bursa de 700 de lei față de ceilalți? Și de ce e această situație? Pentru că bugetul sectorului 1 e aproape același cu al PMB, pentru că ei au multinaționalele care plătesc taxe considerabile?! Ca să putem plăti din buget, avem nevoie să ne intre bani în buget. Dvs. ne certați și noi vă răspundem cu ce știm în momentul de față.

Dl C. Rusu - AEBI: Noi am depus cereri ca să soluționăm această problemă la nivel municipal. Înțelegem că este foarte greu, dar solicităm autorității deliberative soluții concrete pentru a rezolva problema burselor. Nu există o politică coerentă a autorității locale și a executivului, dacă aceste două capete ale administrației locale nu pot să colaboreze într-un cadru normal...

Dl I. Gâf - Deac: Dacă vă interesează rezolvarea problemei acum și nu și rezolvarea problemei de fond...?!

Dl C. Rusu – A.E.B.I.: Problema la nivelul sectorului 4 este de importanță majoră și trebuie rezolvată.

Dl viceprimar R. Florea: Dar ați făcut aceste demersuri și la PMB?

Dl C. Rusu – A.E.B.I.: Da le-am făcut.

Dl viceprimar R. Florea: Și ce rezultate ați obținut?

D-na consilier local D. Baciuna: Domnule viceprimar, dar până acum s-au plătit din bugetul sectorului 4! Haideți să nu arucăm pisica în altă curte...

Dl viceprimar R. Florea: Eu cred că în ultima perioadă au existat cel puțin două întâlniri legate de această problemă și cred că lumea a plecat destul de mulțumită de răspunsurile primite. Nu știu de acum veniți să reluăm aceste discuții...de o oră discutăm numai de burse...

D-ra C. Ifrim - C.M.E.B.: Pentru că ni s-a spus că este o problemă la nivel național. Pe mine nu mă interesează ce e la nivel național! Mă interesează ce se întâmplă în sectorul 4!

Dl I. Gâf - Deac: Eu cunosc problema de ani de zile, am fost și consilier general și consilier local...și vă spun că e greșit să nu vă intereseze! Și soluția nu este aici! Și nici noi nu facem ce trebuie pentru că dacă nu ne unim cu toții să facem în așa fel să rezolvăm problema sustenabil, durabil...

D-na consilier local D. Baciuna: Nu ne putem baza numai pe sprijinul Guvernului. Este prima dată când acesta a uniformizat bursele prin HG nr.1064/2020. Dar nu ne putem complăce, oamenii au nevoie de mai mult, educația are nevoie să performeze, sectorul 4 are nevoie să performeze, iar noi ca sector avem pretenții dar și obligații. Haideți să le plătim acestor elevi bursele, sunt cei care ne reprezintă în prezent și în viitor.

Dl viceprimar R. Florea: Puteți veni cu un proiect cu o propunere de finanțare...

D-na consilier local D. Baciuna: Am făcut... am depus un proiect...

D-na A. M. Mocăniță: Educația o face ISMB-ul, noi ne ocupăm de administrarea clădirilor.

D-na consilier local D. Baciuna: Noi am venit cu o propunere, am depus un proiect de HCL pe care l-am făcut după ce ne-am consultat cu Asociația Elevilor și Consiliul Elevilor...

Dl viceprimar R. Florea: Și de unde aveți finanțarea?

D-na consilier local D. Baciuna: De la bugetul local.

Dl viceprimar R. Florea: Deci la ședința de consiliu o supuneți la vot.

Dl G. Cioclea : Orice propunere financiară trebuie votată de consiliul local și dacă se aprobă, eu ca executiv o să o pun în practică.

Dl viceprimar R. Florea: Și eu am copil în sectorul 4, care merge la școală în sectorul 4 și eu îmi doresc să învețe într-o școală modernă unde să poată să performeze. De ce credeți că noi n-am vrea să facem ceva bun, dar ar trebui să facem împreună...

Dl I. Gâf - Deac: E vorba de dreptul la învățământ și cine ar trebui să-l garanteze...! Statul român! Noi toți suntem statul, doamnă!

Dl C. Rusu - A.E.B.I.:...Cred că putem închide paranteza! Problemele din învățământ la nivel național puteți să le comunicați către Prefectură, prin asociația comunelor și municipiului..., și v-aș ruga să nu mai negați când vine vorba de autoritatea locală, problemele acestea trebuie soluționate prin dialog constant...nu două audiențe la două săptămâni...

Dl I. Gâf - Deac: E o problemă serioasă și trebuie găsită o soluție sustenabilă.

D-ra A. M. Groza – A.E.B.I.: Noi am cerut ajutor superior și nu am primit de nicăieri!

Dl I. Gâf - Deac: Ministerul Muncii trebuie să spună cum ies copiii ăia din sărăcie și Ministerul Educației e responsabil să le asigure educația.

D-na R. Alexandrescu: Nu, n-ați înțeles! Să mă scuzați, dar este vorba de bad management! De atâta timp susțineți că educația este o prioritate pentru Primăria Sectorului 4...trebuie să și demonstrați asta! Trebuia să asigurați banii pentru bursele elevilor! Dacă anul trecut v-ați trezit că nu aveți nici o bursă...ce soluții aveți, despre asta e vorba!

Dl viceprimar R. Florea: Primăria va face tot ce-i stă în putere să suplimenteze sumele primite de la guvern...

D-na consilier local D. Baciuna: Eu am avut bursă de merit în școala generală și în liceu și aveam o satisfacție deosebită când îmi cumpăram ceva pe meritul meu. Dar aici nu e vorba de asta! E vorba de nevoia copiilor cu burse sociale și de ajutor...ei nu au bani de la părinții lor să vină la școală, sunt familii defavorizate!

D-ra C. Ifrim – C.M.E.B. : Constituțional vorbind, bursele sunt prevăzute de lege, trebuie să se găsească bani să fie plătite!

D-na A. M. Mocăniță: Vi s-a răspuns la toate întrebările. Dacă mai aveți și altele legat de burse?!

D-na consilier D. Baciuna: Când le plățiți?

D-na A. M. Mocăniță: Când o să avem bugetul aprobat și o să ne deschidă și Ministerul...

D-na consilier local D. Baciuna: Poate vă ajutăm noi...ca să mai luați dintr-o parte și să puneți unde trebuie...

Doamnă, am spus mai înainte că este primul an în care ne-au venit de la Ministerul Finanțelor Publice banii defalcați pe fiecare unitate de învățământ și nu sunt suficienți să putem face deschidere pe două trimestre...Atâta mi-a dat ministerul, cu informare de la ISMB că noi suntem zonă tampon pe burse...

D-na R. Alexandrescu: Poate că ministerul a luat această hotărâre ca să se asigure că nu mai luați banii de burse și îi deturnați în altă parte...

Dl viceprimar R. Florea: Doamna de unde știți dvs. acest lucru...?!

D-na R. Alexandrescu: Am zis poate! Poate...

D-na A. M. Mocăniță: Doamnă, dvs. știți că de când am intrat în pandemie Ministerul de finanțe nu ne-a dat un leu pentru școli...?!

D-na R. Alexandrescu: Mie mi se pare o chestiune de principiu să le dăm banii acestor copii care îi merită. Toate sectoarele din București au găsit o soluție, mai puțin Primăria sectorului 4! Cum au reușit acest lucru acești supraoameni...?!

Dl viceprimar R. Florea: Noi am analizat și cunoaștem situația, doar la sectorul 1 s-au dat, dar v-am spus că vom căuta o modalitate...S-a luat act de solicitările dvs. și vom face tot ce stă în puterile noastre să găsim o soluție să suplimentăm suficient...

D-na A. M. Mocăniță: Nu se poate lua o decizie acum. Am spus că se încearcă găsirea unei soluții, domnii consilieri au spus că vor veni cu un amendament, domnul director economic a spus că va executa ce se va hotărî în consiliul local. Am luat act de solicitarea dvs. și decizia se va lua în consiliul local.

D-na C. Ifrim - C.M.E.B: Noi dorim ca primăria să-și asume și să nu arunce vina mai departe. Se face o uniformizare, dar haideți ca și în sectorul 4 să acordăm bursele. Sunt un drept constituțional și sunt date atribuții către primării, deci nu este vina statului dacă nu se acordă bursele pentru că sarcina revine primăriei conform art....

Dl C. Rusu - A.E.B.I.: Noi am dori să continuăm dialogul așa cum l-am avut în ultimele două săptămâni și să avem un dialog la nivel municipal, cu participarea primăriilor de sector pentru a soluționa problema burselor la nivel municipal.

Dl viceprimar R. Florea: Vă așteptăm și suntem deschiși...Dacă aveți întrebări pentru dl director economic...

Dl consilier local I. Grecia: Referitor la cotele defalcate de guvern din impozitul pe venit... de ce suntem în situația ca la sectorul 4 la o populație de 330.000 locuitori să primim cel mai mic buget din București?!

Dl G. Cioclea : Da într-adevăr, anul acesta avem cel mai mic buget. Până acum eram al doilea cel mai mic buget după sectorul 5. Sumele din cotele pe venit se împart după numărul angajaților societăților înregistrate în sector. Problema este veche de ani de zile...dacă sectorul 1 primește cam 2400 lei /persoană, sectorul 4 primește cam 1400-1450 lei/persoană pe an. Având în vedere că venitul este mic, asta atrage după sine și ponderarea cheltuielilor. În ceea ce privește restul cotelor defalcate din TVA reprezintă sume cu destinație specială, cum sunt și bursele începând cu acest an, acestea sunt alocate de Ministerul Finanțelor în baza comunicărilor primite de la ministerele de resort. Cele de la Ministerul Învățământului se calculează conform celor comunicate de ISMB referitor la numărul de bursieri, ca și cele pentru Asistență Socială privind numărul de asistați social, se cumulează aceste informații și se aplică cota care este prevăzută în legislație și se repartizează. Fiind sume cu destinație specială, așa cum le primim, așa trebuie să le și folosim. Referitor la modul legislativ de propunere a unor cheltuieli, partidele politice din consiliul propun alocări, acestea se votează în ședința consiliul local și ce decide majoritatea...

D-na R. Alexandrescu: Aș vrea să-mi spuneți ce surse de finanțare avem pentru investițiile prevăzute. Mă interesează Parcul Arghezi, parcul tematic România Park...

Dl M. Enache: Vă răspund punctual. Parcul din Bd.Metalurgiei o să beneficieze de finanțare printr-un împrumut de la Banca Europeană de Dezvoltare a Consiliului Europei, aprobat în decembrie 2020 prin hotărâre de consiliul local. A fost depusă o fișă de proiect atât pentru Planul Național de Reziliență și Relansare, cât și pentru Programul Operațional Regional. Pentru Romania Park am depus fișă de proiect și la PNNR, și la POR. Când se va deschide un apel de proiecte, vom aplica imediat.

D-na R. Alexandrescu: Dar vi se pare oportun momentul ca în plină pandemie să investim într-un parc tematic când la nivel mondial toate parcurile tematice sunt închise?!

Dl I. Gâf-Deac: Deci facem așa: facem infrastructură școlară, facem spital, facem pasarele, facem parcuri, facem parcări, facem digitalizare, facem metrou, îmbunătățim infrastructura stradală...!

D-na R. Alexandrescu: Dar să revenim la România Park. Știți că de un an de zile aproape toate parcurile tematice din lume au fost închise, au dat lumea afară pentru că nu mai au surse de venit, cheltuiesc sume imense pentru întreținere...

Dl I. Gâf - Deac: Doamnă, noi nu cheltuim banii din bugetul local, avem fonduri europene...Propuneți să nu facem?

Dl consilier local G.Turmac: Poate că doamna consideră că dacă sunt bani europeni, putem să-i folosim la alte proiecte. Când dânșii spun că aplică pentru un proiect pe fonduri europene înseamnă că încearcă să reducă presiunea pe bugetul local, să găsească o sursă de finanțare. Dacă vorbim de oportunități, e vorba de un proiect care va aduce beneficii socio-economice în sector. E vorba de o investiție care poate va ajunge la final în anul 2023. Trebuie să gândim pentru viitor! Așa se fac investițiile, doamnă!

D-na R. Alexandrescu: Consider că cea mai importantă problemă a acestui oraș este poluarea, deci și a sectorului 4. Avem infringement de la Comisia Europeană... Deci în loc să luați senzori..., să mergeți la PNRR, să plantați copaci cu acești copii de aici, faceți betoane și parcuri tematice care peste ani nu știm ce se mai întâmplă cu ele. Luați toate școlile și liceele din sectorul 4, și dacă aveți aici o bucățică, luați și plantați, facem acțiune cu Ministerul Mediului...

Dl I. Gâf-Deac: Doamnă ce simplu e când spuneți așa...știți cât am stat pe la uși anii aștia ca să putem face ce am făcut?! Păi credeți că noi nu dorim să plantăm copaci, să nu mai fie poluare...?! Vreți să discutăm cauza poluării?! Cum s-ar putea evita numărul foarte mare de mașini din București...?! Aș vrea să văd și eu că propune Consiliul General taxa progresivă pentru mașinile care poluează, impozitul pe a doua, pe a treia mașină, dar să văd că există o politică pentru rezolvarea cauzelor! De ani de zile se lucrează doar pentru rezolvarea efectelor, nu și a cauzelor! E destul de surprinzător ceea ce spuneți, dar vă înțeleg pentru că în Tineretului aveți 3 parcuri: Parcul Lumea Copiilor, Parcul Tineretului și Parcul Carol! Dacă mergeți în zona Metalurgiei o să vedeți că o să vă roage cei de acolo pentru că vor parcuri...

D-na R. Alexandrescu: Da, dar nu parc tematic cu betoane!

Dl I. Gâf-Deac: Doamnă, este vorba despre ce vrea majoritatea, nu ce vreți dumneavoastră! 59 % la sută din oameni au vrut acest parc tematic!

D-na R. Alexandrescu: Ați făcut un sondaj, o consultare publică ca să vedeți treaba asta?

Dl I. Gâf-Deac: Da, doamnă, am făcut. S-a făcut cel mai mare sondaj, cu validare și ce să vezi, asta au vrut oamenii!

D-na R. Alexandrescu: Și vorbiți de politici publice?! Păi știți ce înseamnă politică publică...?! Înseamnă ca sectorul 4 să-și atingă ținta de 23% spațiu verde!

Dl I. Gâf-Deac: Da, doamnă, știm asta! Dar știți că iarba care e spațiu verde este de fapt factor de poluare pentru că pentru întreținere se consumă motorină, care poluează, ca s-o uzi și s-o tunzi! Păi cum fac oamenii ăia din străinătate ca să trăiască curat? Când a venit cineva din Belgia și a zis: "e greșit să faci aici pasaj rutier, zona ar trebui redată oamenilor", l-am întrebat: "unde ți-e mașina, stimate domn?""păi am vândut-o!". Și mașina aia e la noi în România! Deci ce mai vorbim noi...?! Și să știți că ne trebuie un parc tematic pentru copiii ăștia care nu au șansa să meargă să vadă în realitate, să

le vadă în miniatură, să scaneze cu telefonul mobil și să-i apară povestea bisericii de lemn din Maramureș sau povestea bisericii Voroneț!

D-na R. Alexandrescu: Dar înainte de face parc tematic v-ați gândit la nevoile stringente ale comunității sectorului pe care trebuie să le rezolvați?!

Dl I. Gâf - Deac: La care anume vă referiți?

D-na R. Alexandrescu: Piața Norilor.

Dl I. Gâf - Deac: Eu din 1986 stau în zonă...când nici nu erau construită chestia aia verde. Acolo e nevoie de o investiție serioasă! N-au investit un ban, e o mizerie, plăteau redevențe către primărie 1800 de dolari, bătaie de joc! Am luat aviz de la Ministerul Culturii, pentru că știți că e aproape de biserică care este monument istoric și vom face o investiție ca lumea! Să nu mai vină samsari și bișnițari, să vină producătorii să vândă!

Dl M. Enache : În completare aș dori să vă spun că tocmai ieri a fost scoasă la ofertare Piața Norilor.

D-na R. Alexandrescu: Înainte să faceți treaba asta ați avut vreo discuție cu oamenii, în afară de cele 3 blocuri care sunt în zonă, ați făcut vreun sondaj...?

Dl M. Enache: Avem o strategie de dezvoltare care a fost în dezbatere publică timp de două luni, strategie care include și acest obiectiv, și nu au existat obiecțiuni sau alte păreri cu privire la obiectivele de investiții. Diferența între Piața Norilor și parcul tematic este că pentru parcul tematic nu au fost alocați bani de la bugetul local. Pentru Piața Norilor din păcate nu există posibilitatea de a obține finanțare din alte surse.

D-na R. Alexandrescu: Această piață este în administrarea primăriei din anul 2019. Într-o piață agroalimentară trebuie să existe 10 % spațiu pentru meșteșugari. Așa cum sunt definite în lege, produsele de uz gospodăresc sunt vândute la talcioc. Aș vrea să dați o tură prin sector, să vedeți ce se întâmplă ...

Dl I. Gâf - Deac: Doamnă, aici este vorba și de nesimțirea oamenilor care nu mai respectă nimic!

D-na R. Alexandrescu: Mai am o întrebare legată de pasarela aceea de la Tineretului care, dacă am înțeles bine, nu este prevăzută în buget. În buget sunt prevăzute doar pasajele acelea supraterane care le construiți în alte zone. Am înțeles bine?

Dl M. Enache : Pasarelele pietonale la care vă referiți sunt în faza de întocmire a documentațiilor tehnico-economice. În momentul de față nu au fost prevăzute sume în buget.

Dl I. Gâf - Deac: Acestea fiind zise, eu vă spun că în ziua de azi putem comunica în permanență prin mijloace electronice, nu numai azi în această dezbatere.

D-na R. Alexandrescu: Eu am pe aplicație o petiție și o cerere de documente care sunt depășite ca termen. Dacă vreți vă dau numărul...

D-na A.Ș. Gârțu – Asociația Forum Apulum: Care sunt fondurile pentru tineret în bugetul pentru cultură?

Dl I. Gâf - Deac: Deci ce facem pentru tineri în sectorul 4: Facem infrastructură, locuri de muncă, digitalizare. În perioada asta cultura e foarte văduvită și știu asta foarte bine, soția mea fiind violonist. Cultura e la nivelul de subzistență. Bugetul pentru centrul cultural e la minimum.

D-na A. Ș. Gârțu – Asociația Forum Apulum: Știm asta, dar am dori să știm ce se face concret, pentru viitor.

Dl M. Enache : Se face un teatru pentru tineret pe Olteniței, iar în parcul Arghezi care se va face în zona Metalurgiei va fi un centru multifuncțional unde se vor putea desfășura activități variate, concerte...

Dl I. Gâf - Deac: Ne dorim să facem bugetare participativă cu proiecte dedicate pentru anumite categorii de oameni și vom face o platformă online, o să dureze vreo șase luni poate...ca să fie funcțională. Și...da, e prevăzut în acest buget

Dl consilier local R. Lazăr: Este deja depus un proiect pentru bugetare participativă și poate ar trebui să vă consultați cu inițiatorii acestui proiect. Este un model copiat, trebuie să recunoaștem, de la o administrație publică locală eficientă fiind vorba de un exemplu de bune practici, dar am încercat să-l adaptăm pentru sectorul 4. Aș vrea acum să întreb, noi depunând acest proiect acum o lună de zile, este inclus în acest buget?

Noi am fi dispuși să negociem inclusiv sursa de finanțare, există dorința să se includă în buget...lăsați-mă să termin...am putea face un proiect pilot cu costuri mai mici, dar l-am depus de o lună de zile și n-am primit nici un feed-back referitor la el.

Dl I. Gâf – Deac: E o zonă pilot și avem multe de discutat...

D-na consilier local D. Baciuna: Domnul director economic are în vedere vreo sumă?!

Dl G. Cioclea : Ce pot eu să vă spun că se face negocierea la nivelul partidelor politice din consiliul local, iar eu execut ceea ce se hotărăște.

D-na consilier local D. Baciuna: Dar știți că este nevoie de un raport al direcției economice pentru acel proiect?! Azi se împlinește o lună de când am depus acel proiect și am propus o finanțare 1,5 mil lei per ansamblu pentru 5 proiecte care să fie desemnate prin votul cetățenilor.

Dl I. Gâf – Deac: E foarte important să vedem ce proiecte vrem să finanțăm! Dacă vreți puteți să-mi trimiteți și mie prin e-mail materialul să-l studiez.

D-na consilier local D. Baciuna: Aș dori să știu și care este opinia domnului viceprimar referitor la acest proiect...!

Dl viceprimar R. Florea: Îmi doresc să discutăm și cu alți colegi consilieri pe acest proiect, mai multe idei, opinii nu cred că strică. Ar trebui să iasă ceva bun și util...până la urmă totul ține noi, consiliul local...să putem ajunge la un numitor comun.

D-na consilier local D. Baciuna: În sensul că să prindem în acest buget banii pentru platformă ... ps4.ro. sau să facem proiect pilot anul acesta și să bugetăm la anul.

Dl I. Gâf – Deac: Vom vedea...să testăm soluțiile...

Dl viceprimar R. Florea: Discutăm și cu alți consilieri, vedem și alte păreri... nu se poate să nu ajungem la o soluție...

D-na consilier local D. Baciuna: Nu ține numai de consiliul local! Legea prevede că ne trebuie raport de specialitate din partea executivului, a direcției economice.

Dl I. Gâf – Deac: Eu zic că trebuie să avem un dialog real, nu numai politic, un dialog pe tehnic ca să găsim soluții...

Dl consilier local I. Grecia: Proiectul l-am depus de o lună de zile! N-am primit nici o invitație la dialog!

Dl viceprimar R. Florea: Suntem deschiși să stăm de vorbă pe orice subiect, mai ales că suntem din același partid...

Dl A. Tabacu – Asociația Forum Apulum: Referitor la bugetul pentru cultură și tineret, aș dori să știu unde se regăsesc în buget investițiile sau proiectele pentru tineri.

Dl I. Gâf-Deac: Am început să creăm orașul inteligent ”Smart City” 2030 și am discutat cu tinerii cum văd ei orașul peste 30 de ani. Au ieșit lucruri foarte bune, dar nu le găsiți la un capitol special. Sunt chestiuni care îmbunătățesc viața tinerilor și n-o să le găsiți în buget la Centrul Cultural UNESCO pentru că acolo e buget de avarie! Nu avem expoziții, concerte, spectacole, dar facem digitalizare. Partea de alfabetizare digitală e foarte importantă și e foarte necesară! Va continua programul Smart City 2030...

Dl A. Tabacu – Asociația Forum Apulum: Am dori să cunoaștem dacă există proiecte pentru dezvoltarea infrastructurii unităților de învățământ de masa, să beneficieze toți copiii de terenuri de sport, spații verzi...

D-na A.M. Mocăniță: La ce vă referiți exact când vorbiți de învățământul de masa?! ...și la cei cu dizabilități?!

Dl A. Tabacu – Asociația Forum Apulum: Da, adică mă refer și la rampe de acces, lifturi pentru persoane cu dizabilități.

D-na A.M. Mocăniță: Cele 20 de unități de învățământ pentru care am obținut autorizație ISU sunt prevăzute și cu rampe de acces. Copiii cu dizabilități motorii sunt puțini în sectorul 4, iar majoritatea elevilor cu probleme de mobilitate învață la parterul unităților de învățământ. Acolo unde

a fost cazul, unitatea de învățământ a luat un elevator mobil. Toate unitățile modernizate au fost prevăzute cu rampe de acces.

Știți că părinții sunt cei care decid dacă copiii cu dizabilități intră în sistemul de învățământ sau învață la domiciliu. Deci acolo unde este cazul, copiii cu dizabilități sunt integrați în învățământul de masă.

D-na R. Alexandrescu: Ar trebui să vă concepeți astfel programele ca toate instituțiile statului care țin de dumneavoastră să aibă construite aceste rampe.

Dl A. Tabacu – Asociația Forum Apulum: Aveți proiecte de dezvoltare ca în curțile unităților școlare să existe terenuri de sport, spațiu verde și toți copiii să beneficieze de ele ?!

D-na A. M. Mocăniță: Da, sunt create aceste condiții, avem și terenuri de sport multifuncționale.

Dl A. Tabacu – Asociația Forum Apulum: Acum legat de mediu, există vreun plan de colectare selectivă, reciclare și de extindere a spațiilor verzi în sector?!

Dl M. Enache: Sectorul 4 a aprobat o strategie de management integrat a deșeurilor și s-a vizat aplicarea pe axa deschisă acum a Programului Operațional Infrastructură Mare (POIM) a unei cereri de finanțare. Acum se elaborează studiul de fezabilitate având în vedere investițiile necesare pentru colectare selectivă, stație sortare, mijloace de transport specifice. Mai avem o formalitate de îndeplinit: fiecare sector trebuie să fie membru într-o asociație de dezvoltare intercomunitară la nivelul municipiului București. După ce vom primi acceptul la următoarea ședință a C.G.M.B., noi am pregătit documentația și urmează să depunem cererea de finanțare.

Dl viceprimar R. Florea: Suntem deja destul de avansați în acest proiect!

D-na R. Alexandrescu: Dar strategia o putem vedea pe site?!

Dl M. Enache: A fost în dezbateri publică pe site 60 de zile și e aprobată prin hotărâre de consiliu local. Este afișată pe site. O să vă spun și numărul hotărârii.

Dl A. Tabacu – Asociația Forum Apulum: E mult mai greu să cauți într-un buget scanat pdf, decât dacă ar fi într-un format excel, s-ar putea analiza mai ușor. Referitor la cuantumul sumei alocate pentru burse...

D-na A. M. Mocăniță: Așa apar sumele care ne-au fost repartizate...nu se vede fundamentarea din spate.

Dl A. Tabacu – Asociația Forum Apulum: Aș vrea să știu dacă aveți în plan digitalizarea bugetului, în excell, ca să poată fi mai ușor analizat?!

Dl consilier local I. Grecia: Ar trebui să dau un "search" și să găsesc imediat, nu să răsfoiesc toate foile. E un dezavantaj și pentru consilierii locali! Totuși am vrea să știm care este suma bursei care nu au fost plătite anul trecut, în total?!

D-na A. M. Mocăniță: din punctul meu de vedere, bursele aferente anului școlar trecut sunt achitate. Anul școlar e una... anul fiscal e altceva.

DI consilier local I. Grecia: ...Pentru anul trecut, care este suma care mai trebuie plătită pentru burse?

D-na A. M. Mocăniță: Aproximativ 2.000.000 lei, dar trebuie făcut un calcul exact...

DI consilier local I. Grecia: Cred că vom putea găsi 2.000.000 lei din altă parte pentru a-i putea aloca pentru burse. Fac apel și la colegii mei consilieri, să ne unim în acest demers...

D-na A. M. Mocăniță: Ecuația nu este corectă. Dacă ați fi venit și ați văzut ce s-a întâmplat în unitățile de învățământ în pandemie... a trebuit să nebulizăm aproape zi de zi și tot ceea ce a însemnat SARS-COV-2...dezinfecțanți, plexiglas, măști...ținând cont că nu s-au alocat deloc sume de la guvern!

DI consilier local I. Grecia: Ar trebui făcute demersurile pentru a se primi din partea guvernului acele sume! Și eu am avut în administrare anul trecut o companie și ne-am confruntat cu aceeași problemă pentru că nu știam ce se va întâmpla, poate că s-au luat uneori măsuri haotice, s-au folosit fonduri care erau pentru altceva...asta a fost situația! Ar trebui ca aceste mici inadvertențe să fie rezolvate și să nu afecteze acești copii care își merită bursele. Toți reprezentăm cetățenii și este o obligație legală să acordăm bursele elevilor.

FLOREA ROBERT CRISTIAN – viceprimar Sectorul 4 al Municipiului București

CIOCLEA GEORGE – director economic Sectorul 4 al Municipiului București

GÂF DEAC IOAN – director Direcția Mobilitate Urbană Sector 4 București

Redactat - 15.04.2021,

Consilier Laura Cristina Brasat